

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ЗВЕНЬЕВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Несколько лет тому назад в нашем районе были организованы первые звенья высокого урожая. Звено членов колхоза «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, тов. Кузнецова в 1937 году на 13 гектарах посевов пшеницы и овса добилось рекордного урожая.

На 7 гектарах пшеницы было собрано по 43,5 центнера, на 5 гектарах овса — по 57 центнеров с гектара, а один га дал 72 центнера овса. Это новое применение агротехники в звеньевой организации труда не прошло мимо общественности района. И на другой год число звеньев высоких урожаев по колхозам района увеличилось. Итоги года снова дали положительные результаты как в организации труда, так и в подъеме урожайности и в укреплении дисциплины.

В прошлом году целый ряд колхозов района целиком перешел на звеньевую работу. И результаты при уборке урожая не замедлили скажаться. Колхозы «Страна Советов», «2-ой большевистский сев» и ряд других благодаря звеньевой системе собрали стопудовые урожаи.

На полях сельскохозяйственных артелей появился заботливый и требовательный хозяин — звеньевод.

Появился план агротехнических мероприятий. Улучшилась расстановка колхозных сил по работам, каждому указано свое место. Поднялась дисциплина труда, появилась ответственность за порученное дело.

На 18 партийном съезде секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев по поводу организации звеньев сказал:

«Чем более труд в колхозах индивидуализирован в виде звеньев или бригад, тем больше колхозников, чем больше их труд материально поощрен, тем больше он производителен как в урожае, так и животноводстве...» «Значит надо решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям в зависимости от урожайности».

Эти указания секретаря Центрального Комитета партии товарища Андреева в колхозах страны претворяются в жизнь. Повсеместно звенья дают прекрасные результаты. Имея уже некоторый опыт по работе звеньев и в оплате труда, еще земля

этого года большинство колхозов нашего района перешло на звеньевую работу. Часть звеньев распалась, но срыва 150 остались и закрепились в колхозах. В сельхозартелях «Смычка», «Страна Советов», «Красный таскник», имени Свердлова, «Искра», Устюжанинского сельсовета, «2-ой большевистский сев» и в ряде других как посев, так и уборка производились по звеньям, так же учет и начисления за работы колхозники получают по звеньям. Где лучше работали и добились хороших результатов по урожаю, там будет дополнительное начисление, премия за сверхплановый урожай как звеньеводу, так и каждому члену звена.

Прекрасных результатов добилось звено колхоза имени Свердлова (звеньевод тов. Иванов). Оно с 270 гектаров посева собрало по 17,3 центнера зерновых с гектара против 14,7 центнера колхозного урожая.

Звенья колхоза «2 большевистский сев» Силищева и Жуликова собрали от 14 до 15 центнеров с гектара, а с отдельных участков — по 23 центнера вместо 13 среднеколхозного урожая. Такое же положение и в других звеньях колхозов.

Там же, где отсутствует звеньевая организация труда, хуже дисциплина, ниже урожай.

Возьмем 2 колхоза Устюжанинского сельсовета: «Искру» с звеньевой организацией и «Нацмен» без звеньев. Артель «Искра» организованная провела уборку и другие сельскохозяйственные работы. При одинаковых с «Нацменом» условиях она собрала по 12 центнеров урожая с гектара, больше на 2 центнера с каждого га, чем в артели «Нацмен». Этому успеху способствовала звеньевая система.

Борясь за дальнейший подъем урожая зерновых и других культур, необходимо закрепить существующие звенья в колхозах и в этом году полностью во всех сельхозартелях перейти на звеньевую систему труда. В этом будет залог дальнейших успехов в подъеме производительности труда, улучшении дисциплины среди колхозников, повышении ответственности за порученное дело, в улучшении обработки почвы, ухода за посевами, в повышении урожая.

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ ХХIII ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!



В передовой сельхозартели, «Новая жизнь», Кузнецкого района, Новосибирской области, колхозники получили первый аванс деньгами. На СНИМКЕ: председатель артели тов. Солдатенко Ф. Г. выдает деньги стахановцу тов. Мясникову И. П. Имея с семьей 810 трудодней, тов. Мясников получил 1.215 руб. денежного аванса.

Отдел клише «Сов. Сибири».

Авансирование колхозников

Большие денежные доходы получит в нынешнем году колхоз «Труд», Тарабаринского сельсовета. Основные доходы идут за счет животноводства и других отраслей хозяйства.

На днях колхозникам был выдан аванс по 4 рубля на трудодень. Некоторые семьи получили около 4000 рублей. В этом году колхозники колхоза «Труд» предполагают получить по 7 рублей на каждый трудодень.

ПЕРЕДОВИКИ

На основе развернутого социалистического соревнования сельхозартели имени Свердлова, «Доброволец», «Красная площадка» обмолот, хлебосадчу и натураплату за работы на семена и усиленный подъем зяби. Е. Цыбулин, председатель Байкальского сельсполкома.

ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ НА ВЫСТАВКУ 1941 ГОДА

Отбор экспонентов для широкого показа на выставке 1941 года уже закончен. Среди экспонентов есть и наш Ленинский район в целом, Байкальская МТС. Как и в прошлом году, кандидатами на выставку являются колхозы «Искра» и имени Свердлова, которые покажут свои успехи в области полеводства и животноводства.

Хорошо и раньше всех провел

подбор кандидатов на выставку 1941 года Новогеоргиевский сельсовет, передав списки их в сектор сельхозвыставки при облисполкоме.

Необходимо также отметить участника выставки 1940 года селекционера-опытчика Петра Гололобова, который за последнее время добился замечательного урожая по просу: снял с одного гектара проса сорта «Голубка» 48 центнеров.

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА В СОВХОЗЕ № 208 НЕ В ПОЧЕТЕ

В совхозе № 208 насчитывается свыше тысячи рабочих и интеллигентии, но массово-политическая работа среди них почти отсутствует.

На всех фермах совхоза имеются клубы, где бы рабочие могли в свободное время от работы культурно отдохнуть, почитать газеты, поиграть в шашки, шахматы, домино. Однако администрация совхоза не считает нужным привести в надлежащий вид клубы и красные уголки ферм. Во многих фермах они превращены в убежища для телят, свиней и даже лошадей.

Взять к примеру клуб фермы № 6. Помещение само по себе хорошее, но в нем нет ни окон ни дверей, в нем бывает полно свиней.

А. Березовский — зоотехник фермы № 6.

№ 82 (136)
17 октября 1940 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

26 КОЛХОЗОВ ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ

Молотьба хлебов в Байкальской МТС уже подходит к концу. На 15 октября 26 колхозов МТС закончили обмолот. На днях обмолот закончится и в остальных колхозах.

ПОДГОТОВILI ЗЯБЬ

6 колхозов Байкальской МТС закончили подъем зяби.

Орденоносный колхоз имени Свердлова поднял 640 гектаров паров и 467 га зяби. К будущему году у него все земли подготовлены.

Закончили пахоту зяби колхозы «Труд нацмен», имени Ефимова, «Искра» и «Нацмен», Устюжанинского сельсовета.

ЗАКОНЧИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Тракторные бригады Байкальской МТС тт. Орлова, Мочалкина, Ширяева и Иванова перевыполнили годовые нормы выработки на тракторах и закончили подъем зяби.

Сбор средств идет успешно

Ход уплаты за заем третьей пятилетки (выпуск третьего года) в колхозах Шабановского сельсовета в основном идет удовлетворительно. Уполномоченные по сбору денег работают добросовестно и выполняют свою долю, возложенную на них государством.

Хорошо провел сбор денег счетовод колхоза «Искра-колос» Г. Черноусов. Здесь к 10 октября за заем уплатили полностью — 20.060 рублей. К таким можно отнести уполномоченных тт. Савочкина (колхоз «Первое мая»), Андреева из колхоза «Красная звезда», счетовода Шитова из этого же колхоза и других. Они также оказали большую помощь по сбору обязательных платежей с колхозников. В артели собрали сельхозналога 7,5 тысяч рублей при плане 8 тысяч.

А вот некоторые уполномоченные, как Сычков, Шубенков, Соколов относятся к своему делу с прохладой, никакой массово-разъяснительной работы не ведут. Все это привело к тому, что они со своих участков или совсем не собирали ничего или собирали, но мало.

Нужно на сбор денег по займу обратить серьезное внимание, привлечь к этому председателей колхозов, членов правления. Особенно надо подтянуться отстающим уполномоченным.

Налоговой агент А. Плавков.

Сообщение ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение английской газеты «Дейли телеграф энд Моринг пост», что будто бы в настоящее время происходят переговоры между Англией, Турцией, Советским Союзом, Югославией и Грецией по вопросу о продвижении Германии на восток.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и является фантастическим вымыслом «Дейли телеграф энд Моринг пост».

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В нашей сельскохозяйственной артели «Смычка», Камышинского сельсовета, в этом году организована звеньевая система социалистического труда. Несмотря на короткий срок ее существования члены колхоза уже добились немалых результатов в работе.

Еще до начала посевной в двух полеводческих бригадах были созданы 6 постоянных звеньев, которые, несмотря на засушливое лето, прорвали огромную работу. Звено Авериной на картофельном участке собрало 194 центнера урожая с гектара. Ефремовское звено собрало 200 центнеров.

Бебенин Е. — агротехник.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Как сообщает Германское информационное бюро, германская авиация попрежнему сосредотачивает основной удар на Лондоне. За последнее время каждую ночь в налетах на Лондон принимает участие от 200 до 300 германских самолетов. В течение 11 октября германские самолеты сбросили бомбы в 48 пунктах Лондонского района. Возникли большие пожары. Ожесточенной бомбардировке подвергаются также военные объекты Южной и Центральной Англии. Сильно пострадали от бомбардировок английские порты Ливерпуль и Беркенхед.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 12 октября английские военно-воздушные силы предприняли широкие операции против военных объектов в Германии и на занятой ею территории. Бомбардировке подверглись доки Гамбурга, Килья, Вильгельмсхафена, аэродромы в Голландии, а также французские и бельгийские порты на побережье пролива Ла-Манш. В военных действиях в Ла-Манше в ночь на 11 октября принял участие британский военно-морской флот. Тяжелые и легкие корабли бомбардировали скопления германских судов в порту Шербурга. В ночь на 13 октября английские самолеты сбросили бомбы на электростанцию, газовый завод и крупные товарные склады в Берлине.

Как сообщают сводки воюющих держав, в военных действиях в Африке попрежнему активное участие принимает авиация как той, так и другой стороны.

По сведениям итальянского командования, в ночь на 12 октября итальянские корабли атаковали в Средиземном море вблизи острова Мальта английскую эскадру. Одни английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены повреждения. Итальянские потери — 2 миноноса и 1 эсминец. Утром 12 октября английская эскадра была атакована итальянскими самолетами. Авиапосец, входивший в состав эскадры, поврежден бомбой крупного калибра, поврежден также 1 английский крейсер.

В Северной Африке итальянские моторизованные части, оттеснив бронетанковые части англичан, продвинулись на 30 километров к востоку от Сиди-Баррани (египетский порт на побережье Средиземного моря).

В Дейтоне (США штат Огайо) с речью по радио выступил президент Соединенных Штатов Рузвельт. Никакая комбинация враждебных стран Европы, заявил он, не свершит нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемый для себя, и не

приостановит той помощи, которую мы оказываем Англии.

Когда мы говорим о защите Западного полушария, сказал далее Рузвельт, мы включаем сюда также право мирно пользоваться Атлантическим и Тихим океанами. Такова была в прошлом наша политика. Мы вновь подтверждаем эту политику, чтобы не было никаких сомнений относительно наших намерений — поддерживать ее. Западное полушарие не желает воевать с какой-либо другой стороной, сказал Рузвельт. Американские республиканцы полны решимости сотрудничать в деле обеспечения мира так же, как мы совместно сотрудничаем по созданию своей обороны против нападения.

Продовольственное положение во Франции продолжает обостряться. Выступивший с речью по радио французский министр сельского хозяйства Казло заявил, что принятые правительством мероприятия не привели к увеличению имеющихся ресурсов. Урожай в неокультуренной зоне в этом году плохой. Морская блокада не позволяет ввозить продовольственные товары из других стран. Острый недостаток в вагонах и паровозах затрудняет распределение продовольствия в стране. Кроме того, заявил Казло, необходимо учесть, что французское правительство должно поставлять продовольствие для оккупационной армии.

Безработица в стране не уменьшается. Французское правительство издало декрет, согласно которому увольняются с работы все женщины, занятые на предприятиях общественного пользования. Ограничиваются применение женского труда на частных предприятиях. Американские телеграфные агентства сообщают, что в дальнейшем во Франции предполагается полностью отстранить женщин от работы на частных предприятиях.

Из Чунцина сообщают, что в Хайфоне (порт Французского Индо-Китая) высажилось уже 36 тысяч японских солдат. Высадка войск еще продолжается. Часть японских войск переправлена к главному городу страны — Ханою. Общее число японских солдат, которые должны быть высажены во Французском Индо-Китае, еще не известно. По франко-японскому соглашению число их не должно превышать половины общего числа войск Французского Индо-Китая (численность войск французской колонии — 100 тысяч человек).

Японцы добились предоставления им во Французском Индо-Китае еще двух аэродромов.

(ТАСС)

СВОДКА

о ходе выполнения плана мобилизации средств IV кв. на 10 октября 1940 года

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Фамилия председ. сельисполкомов	Прод. выполн. нения
1	Тарабаринский . . .	Кочетков . . .	49,1
2	Чусовитинский . . .	Коростелев . . .	39,4
3	Новогородецкий . . .	Давыдов . . .	35,0
4	Худяшевский . . .	Мордакина . . .	32,2
5	Егозовский . . .	Халюзов . . .	28,6
6	Камышинский . . .	Петербургская . . .	26,5
7	Байкальский . . .	Цыбулин . . .	26,3
8	Новогеоргиевский . . .	Карасев . . .	18,3
9	Устюжанинский . . .	Романов . . .	18,1
10	Мусохрановский . . .	Копытов . . .	16,3
11	Ариничевский . . .	Литвинов . . .	14,7
12	Краснинский . . .	Новиков . . .	14,1
13	Красноярский . . .	Шилкин . . .	13,9
14	Драченинский . . .	Сапогов . . .	13,1
15	Чесноковский . . .	Ворожиццев . . .	12,1
16	Шабановский . . .	Шабалин . . .	12,0
17	Протопоповский . . .	Тулаев . . .	11,5
18	Новопокасьминский . . .	Никулин . . .	10,4
19	Майский . . .	Мышкин . . .	1,4

Райфо.

В САДУ КОЛХОЗА „КУЗБАССТРОЙ“

Член колхоза «Кузбассстрой» тов. М. И. Кудашкин несколько лет тому назад начал разводить в артели сад. В 1937 году он посадил первые 500 корней. В 1938 году сад дополнены 18 тысячами кустов виктории. И уже в прошлом году от сада были получен первый доход в 3 тысячи рублей.

Прошел год. Увеличился сад. Появилась урожайность ягод. 20 тысяч 700 рублей дохода дала виктория. Появились первые яблоки, которые тоже дали доходность колхозу.

Товарищ Кудашкин любит садоводство и на первых успехах не

останавливается. В этом году он снова расширяет колхозный сад, улучшает в нем садоводство на основе опытов, полученных спиритуальными садоводами. Для этого он приобрел 150 корней разных сортов яблонь и посадил их в колхозном саду. Кроме этого 100 корней яблонь и много виктории под его руководством посажены на усадьбах колхозников.

Сад колхоза полностью обеспечил кустами виктории усадьбы колхозников, да еще имеет в продаже 100 тысяч корней.

Т. Прозоров.

ТЯГА К ЗНАНИЯМ

В редакцию газеты «Ленинская Искра» начали поступать письма от колхозной молодежи и школьников 4 — 5 — 6 классов, приветствующие Указ о трудовых резервах, в которых они изъявляют огромное желание учиться в ремесленных училищах.

Тяга к овладению производственными процессами, к получению специальности на производстве очень большая.

Ученик 5 класса Мусохрановской

школы Беляев Федя просит сообщить, где будут приниматься на ученье в ремесленное училище и в этом письме изъявляет горячее желание учиться в нем.

— Я буду отлично овладевать учебой в училище, отлично изучать свою специальность, по-стахановски работать на производстве, — пишет Ф. Беляев.

Аналогичные письма поступают и от других колхозных ребят.

ЗАДЕРЖИВАЮТ ПРИЕМ КАРТОФЕЛЯ

13 октября в Ленинское отделение торгплюдоовощ колхозы имени Молотова, «Память Ильича», колхозы Байкальского сельсовета и ряд других привезли картофель.

К моменту приезда колхозников на пункте торгплюдоовощ никого из сотрудников не оказалось. С трудом разыскали кладовщика, который вначале от приема отказался, ссылаясь на выходной день, но под напором колхозников вынужден был приступить к приему картофеля.

Наши подводы из сельхозартели «Память Ильича» приехали в час дня, а взвешивать картофель начали в 6 часов вечера. Картофель не принял. Часть его оказалась прихваченная морозом. И это по вине кладовщика торгплюдоовощ, который держал на улице 6 часов.

Плохо дело и с приемом. На пункте имеются только одни весы.

Надо упорядочить работу пункта торгплюдоовощ.

И. Порываев, колхозник сельхозартели «Память Ильича».

Нет заботы о рабочих

Деревообделочная промартель «Новый труд» при поселке Харьков лог вырабатывает исключительно необходимые предметы для колхозов: телеги, сани, бочки и другие. Она насчитывает около 100 человек рабочих. Но какое они имеют материальное обслуживание?

Бани нет. Приходится ходить в поселок, да и там довольствоваться только холодной водой. В квартирах рабочих окна выбиты, освещения нет. Дирекция о ремонте и думать не хочет.

Рабочий Ф. Китайцев.

ЛОДЫРИ СРЫВАЮТ МОЛОТЬБУ

Преступно медленно идет обмолот в колхозе «Горняк», Драченинского сельсовета. Трудовая дисциплина здесь стоит на очень низком уровне.

Лодыри явно срывают свое времененный обмолот хлебов. Работа начинается в 10 — 11 часов дня и кончается в 7 часов вечера. Правление колхоза не принимает никаких мер к дезорганизаторам уборки урожая.



— Тит, иди молотить.
— Живот болит.
— Тит, иди есть.
— Где моя большая ложка?

Нам нужны условия

Силами молодежи в колхозе «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, были организованы драматический и хоровой кружки. Появился спрос на литературу. Для этого 2 месяца тому назад открыли избучитальную и клуб. Но как же руководят этой работой?

При избучитальне есть платный

работник тов. Прозорова, но работы никакой она не проводит. Изба-читальня и клуб находятся в антисанитарном состоянии, заниматься в них нет возможности. Странно и то, что сельисполком совершенно не контролирует работу избучитальни, а следует этим делом заняться.

Филимонов, Попов, Арзамасов.

СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района о ходе хлебосдачи, обмолота и картофелесдачи по колхозам на 15 октября 1940 г.

Наименование колхозов	Прод. выполн. хлебосдачи	Прод. выполн. обмолота	Прод. выполн. картофелесдачи
Байкальск. МТС	93,6	97,0	56,8
Проектор	103,6	84	100
Новая жизнь	102,9	100	55,0
9 января	102,8	100	101
Пример	101,4	100	6,1
Труд нацмен	100,0	100	85,3
Новый путь	99,6	98	99,2
Им. Свердлова	99,2	100	31,3
Надмен» Майск.	98,5	100	107,6
Зеленый луг	97,6	96	118,8
Им. Кирова	97,2	100	25,9
Доброволец	96,5	100	170,4
Им. Ворошилова	96,3	91	100
«Искра» Устюж.	96,0	100	1,6
Кр. площадка	95,9	93	90,4
Победа	94,7	95	50,5
Им. 20 лет Октября	94,5	100	61,2
Путь к социализ.	92,7	100	19,7
Им. Сталина	91,1	100	97,0
Надмен» Устюж.	91,0	100	—
Майский	89,5	100	105,5
Веселый ключ	88,0	100	157,6
«Заря» Устюжан.	87,7	100	100
Им. М. Горького	86,3	87	44,1
Кр. ударник	83,1	78	53,8
Октябрь	83,0</		